

新华社北京10月22日电 党的十九大22日继续举行代表团分组会议。

十九大新闻中心在梅地亚中心举行记者招待会。教育部

部长陈宝生、民政部副部长黄树贤、人力资源和社会保障部部长尹蔚民、住房和城乡建设部部长王蒙徽、国家卫生计生委主任李斌介绍满足人民新期待、保障改

善民生工作情况并回答记者提问。大会新闻中心还举行了主题为教育综合改革 中国特色强军之路迈出坚定步伐的集体采访。

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网网址: http://www.hebnews.cn
2017年10月23日 星期一 丁酉年九月初四 今日12版
第24138期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

为了全体人民对美好生活的追求 从党的十九大看党始终不渝的奋斗目标

>>> 见第四版

为建设美丽中国增添河北绿

建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。

站在新的历史方位,十九大报告提出,我们要建设的现代化是人与自然和谐共生的现代化。加快生态文明体制改革,建设美丽中国。

出席党的十九大的我省代表认为,在创造更多物质财富和精神财富的同时,也要提供更多优质生态产品,不断满足人民日益增长的优美生态环境需要。着力解决突出环境问题,不断推进绿色发展,为建设美丽中国增添河北绿。

绿色发展,加大生态系统保护力度

生态文明建设功在当代、利在千秋。十九大报告把生态文明建设重要性提到了新的高度。

绿水青山就是金山银山,这一理念已在塞罕坝机械林场得到印证。这弯位于河北北端的深绿,已成为当之无愧的生态文明建设建设的范例。

进一步树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,像对待生命一样对待生态环境,作为塞罕坝精神的发源地,承德要深入学习贯彻党的十九大精神,继续走在前列,干出样子。党的十九大代表、承德市长常丽虹表示,承德明确了建设京津冀水源涵养功能区、国家绿色发展先行区、环京津扶贫攻坚示范区、国际旅游城市“三区一城”的绿色发展定位。上半年,全市绿色产业增加值占GDP比重达到35%,超过传统矿业和黑色冶金产业7个百分点。

保护生态,人人有责。党的十九大代表、滦平县周台子村党委书记范振喜说,党的十八大以来,周台子村在生态文明建设方面下足功夫,在全村2000多名村民共同努力下,村后的荒山已遍植绿树。范振喜代表说:保护生态系统,不仅需要各级政府真抓实干,也需要人民群众共同努力,保护好、建设好自己的绿色家园。应进一步倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,创建绿色家庭,鼓励绿色出行。

一代人有一代人的使命。我省代表认为,建设天蓝、地绿、水秀的美丽河北,是燕赵儿女对美好生活的共同向往。这就要求我们牢固树立社会主义生态文明观,加快生态文明体制改革,在绿色发展道路上撸起袖子加油干。

治本攻坚,着力解决突出环境问题

报告为我们走向社会主义生态文明新时代进一步指明了方向。作为一名环保工作者,我深受鼓舞,也倍感责任重大。党的十九大代表、省环保厅厅长高建民说,报告提出要着力解决突出环境问题,当前的河北,正以前所未有的力度向污染宣战,开展蓝天、碧水、净土三大行动,空气质量持续好转,水体质量积极变化。今年截至10月15日,PM2.5平均浓度63微克/立方米,较2013年同期下降38.8%。
(下转第四版)

我省南网年内将完成80亿千瓦时电能替代

电能替代的电量主要来自可再生能源发电以及部分超低排放煤电机组,将对提高清洁能源消费比重、减少大气污染物排放作出重要贡献。

本报讯(记者曹智 通讯员刘国生)从国网河北省电力公司日前召开的电能替代现场观摩暨推进会上获悉,我省南网将进一步加

快推进电能替代,确保今年完成80亿千瓦时的电能替代任务。

大量散烧煤、燃油消费是造成严重雾霾的主要因素之一。电能具有清洁、安全、便捷等优势,实施电能替代对于推动能源消费革命、落实国家能源战略、促进能源清洁化发展意义重大。电能替代的电量主要来自可再生能源发电以及部分超低排放煤电机组,将对提高清洁能源消费比重、减少大气污染物排放作出重要贡献。

全省干部群众认真学习党的十九大精神

从新矛盾把握新期待 满足人民美好生活需要

我省十九大代表聚焦生态文明建设

本报讯(本报记者肖光)党的十九大报告指出,中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。这个重大判断,为新时代谋划发展、推动发展指明了方向。连日来,全省各地干部群众认真学习党的十九大精神。大家表示,要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,继续团结奋斗、苦干实干,书写发展新答卷,为人民创造更加美好的生活。

关于新矛盾的重大判断,体现了中国特色社会主义进入新时代后呈现的新特征、面临的新任务和新的挑战。河北经贸大学党委书记董兆伟认为,从物质文化需要到美好生活需要,反映的是社会的进步和发展水平的提高。除了物质文化生活之外,人民群众在民主、法治、公平、正义、安全、环境、文化、生态等方面都有了新的要求。

以前我们要解决的是有没有的问题,现在则是要解决好不好的问题。不断满足人民日益增长的美好生活需要,会让人民享有更多的幸福感、获得感。深刻把握我国社会主要矛盾发生变化的新特点,需要牢牢把握人民对美好生活的向往这个新期待。省委组织部副部长,省人社厅党组书记、厅长王亮表示,人社部门要始终坚持以人民为中心的发展思想,实施就业优先战略和更加积极的就业政策,实现更高质量和更充分就业,完善城乡基本养老、基本医疗保险制度,织密扎牢社会保障网,创新体制机制,充分激发人才活力、创造力,加快城乡基本公共服务一体化建设,加大公共资源向农村、贫困地区和社会弱势群体倾斜力度,推动实现基本公共服务均等化,实现好以人民为中心的发展。

着力解决好发展不平衡不充分问题,必须脚踏实地、真抓实干。10月20日至22日,唐山市38个项目观摩测评,35个新项目集中开工。作为总书记亲切关怀的英雄城市,唐山更应该书写好发展新答卷,全方位创造更加美好的生活。唐山市委副书记、市长丁绣峰说,我们下大力抓好项目建设,就是以实际行动学习宣传贯彻十九大精神的具体步骤,是把四个意识落在岗位上、体现在行动上的具体体现,是转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的具体实践。唐山市要把实干实效落实到高质量高效益可持续发展上,确保把十九大精神转化为蓬勃向上的转型发展实践。

报告对不平衡不充分的发展的判断,鲜明深刻。报告指出,加大力度支持革命老区、民族地区、边疆地区、贫困地区加快发展,让平山干部群众备感振奋。平山县委书记李旭阳表示,平山是革命老区、国家扶贫工作重点县,学习贯彻十九大精神,需要牢记两个务必,弘扬西柏坡精神,不忘初心,牢记使命,在新的赶考路上,奋力书写新时代人民满意的答卷。

报告关于我国社会主要矛盾发生变化的重大判断,完全符合时代要求和人民期待,有助于党和国家更加全面分析和把握多方面、多样化、个性化、多层次的人民需要。保定市委文广新局党组书记、局长赵其国说,以文化立市、以文化强市,我们将倾力推进更多的文化工程,让群众享受到更多文化实惠。

在位于太行山深处的内丘县侯家庄乡岗底村,村党总支书记杨双牛组织全村党员干部集中学习十九大报告。报告中提到,要实施乡村振兴战略。我感到,农村发展迎来新的春天了!杨双牛激动地说,近几年,他们通过发展林果业,既改善了生态环境,也让村民鼓起了腰包,去年人均收入达3.5万元。下一步,他们将建设178平方公里的生态大花园,开展农业观光旅游,进一步拓宽农民增收渠道,加快推进农业农村现代化。
(下转第四版)



▲10月21日,邢台市桥东区共产党员、青年志愿者王丰瑞(左一)利用休息时间来到一处建筑工地,和青年工人一起学习十九大报告。记者 赵永辉 通讯员 陈雷 摄

▼10月22日,石家庄高新技术产业开发区供水排水公司污水处理厂职工一起学习十九大报告。连日来,该厂职工通过多种形式学习十九大报告,大家表示,要认真学习贯彻落实十九大精神,坚持打造花园式工厂,坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。
记者 霍艳恩 摄



创新是引领发展的第一动力

在中车唐山公司、君乐宝乳业、廊坊润泽国际信息港

□记者 刘禹彤 孟宪峰 邢杰冉

创新,是十九大报告中的热词,出现了50多次。报告提出,到2035年我国基本实现社会主义现代化,经济实力、科技实力将大幅提升,跻身创新型国家前列。这一激动人心的目标鼓舞着我省生产、科研一线的干部职工。近日,记者来到中车唐山公司、君乐宝乳业、廊坊润泽国际信息港,看到这里的干部职工认真学习党的十九大精神,大家纷纷表示,通过学习,更加坚定了用实际行动推进创新驱动发展战略,让更多的中国智造、中国创造闪耀中国特色社会主义新时代的决心。

10月19日20时,中车唐山机车车辆有限公司铝合金厂张雪松国家级技能大师工作室依然灯火通明,

铆钳工高级技师朱宝利、罗鹏二人还在就侧墙附件组焊工装的细节数据反复核对、分析。

雪松正在北京参加党的十九大,工作室的工作不能停。朱宝利告诉记者,根据产品的不同需要,结合生产线特点,研究和改进工装是张雪松国家级技能大师工作室的重要任务之一。眼下公司正在研发生产的长编组复兴号中国标准动车组,拥有16节车厢,比现在京沪线上运行的复兴号动车组车身长出一倍。我们要在技术细节处理上进一步优化提升,研制出一个能够提高工作效率、确保产品质量的侧墙附件组焊工装。

不仅仅是复兴号长编组研发,眼下CRH3A型动车组列车的生产交付也到了最关键的时刻。包括

正在研制的可变编组动车组、货运动车组、高速磁浮列车等产品在内,中车唐山公司的谱系化产品平台,将为我国轨道交通建设提供下一代装备保障。公司党委书记、董事长侯志刚表示,对于中车唐山公司来说,学习贯彻十九大精神,就是要提高创新能力,制造出更多技术含量高、质量水平高、市场前景广的高端轨道交通装备产品,打造有影响力的国际化公司,让中国创造跑遍全世界。

用创新提高供给体系质量,对产品直接关系人们舌尖上的安全和下一代健康的君乐宝乳业集团来说,更有着非凡的意义。

10月18日16时,在石家庄市鹿泉区,透过君乐宝优致牧场挤奶大厅的玻璃,记者看到挤奶大厅的监控屏幕上实时显示着新挤出牛奶的各项

指标。不只是这里,君乐宝在石家庄、邢台、保定等地自建的9个现代化大型牧场,原奶主要指标全部优于美国、日本和欧盟标准。

君乐宝乳业集团总裁魏立华说:从原奶到成品,君乐宝奶粉要经过685项严格检测,远高于国家规定548项的要求。从奶源控制、生产、加工到流通,君乐宝将生产过程监控、仓储物流、质量追溯等关键环节纳入一体化管理,使食品安全监管可视化、数据化。

致力于打造具有国际竞争力的乳业产业,培育具有世界知名度的乳业品牌,如今,君乐宝已经在全球婴幼儿奶粉行业率先获得一张国际市场公认的、标准极其严苛的通行证——通过食品安全全球标准BRCAA+认证。(下转第四版)